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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2222 av Alexandra Anstrell (M)
Ytterligare medel för ledarskapsutbildning
Alexandra Anstrell har frågat mig om jag avser att tillföra några ytterligare medel för ledningsutbildning eller om MSB förväntas göra detta inom ram, och om detta kan vara den underliggande faktorn bakom myndighetens agerande i Räddningstjänstrådet.
Det är av stor betydelse att de kommunala räddningstjänsterna har god förmåga att genomföra effektiva och säkra räddningsinsatser vid bränder och andra olyckor. En viktig förutsättning för detta är att kommunal räddningstjänstpersonal har god kompetens. 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) har en central uppgift att bedriva grund- och vidareutbildningar inom räddningstjänstområdet. Utbildningarna syftar till att säkerställa en likvärdig och grundläggande kompetens hos kommunal räddningstjänstpersonal i hela landet. Utbildning i räddningsledning är en viktig vidareutbildning för att de kommunala räddningstjänsterna ska kunna leda räddningsinsatser på ett säkert och effektivt sätt. 
För att möta kommunernas behov inom räddningstjänstområdet har MSB 2018 permanent tillförts 34 miljoner kronor för räddningstjänst och befolkningsskydd och 2019 permanent tillförts ytterligare 36 miljoner kronor för utbildning inom räddningstjänstområdet. Av dessa medel har MSB fördelat merparten till utbildning inom räddningstjänstområdet. MSB har därigenom således kunnat öka antalet utbildningsplatser för grund- och vidareutbildningar inom räddningstjänstområdet. 
Enligt lagen om skydd mot olyckor ska kommunerna senast den 1 januari 2022 ha tillgång till en ständig funktion för övergripande ledning av räddningstjänsten. MSB bedömer att nuvarande utbildningar i räddningsledning behöver anpassas för att möta de nya kraven inom området. MSB arbetar därför för närvarande med att utforma nya föreskrifter för övergripande räddningsledning och en ny utbildning inom området. 
Jag kan inte föregå de överväganden som behöver göras inför den kommande budgetpropositionen. Regeringen kommer även i fortsättningen att noga följa utvecklingen på området för att säkerställa att kommunerna ges goda förutsättningar för säkra och effektiva räddningsinsatser. 
Stockholm den 24 mars 2021


Mikael Damberg
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